

LOS ABOGADOS DE ESPAÑA OFRECEN AL CAUDILLO LA PRESIDENCIA DE HONOR DE SU CONSEJO SUPERIOR

"Hay que caminar hacia nuevas metas e ir de prisa a ellas" -declara S. E. el jefe del Estado

Madrid.—En la mañana de hoy, estuvo en el Palacio de El Pardo una comisión del Consejo Superior de los Colegios de abogados de España presidida por don Antonio Goicoechea que visitó a Su Excelencia el jefe del Estado para ofrecerle la presidencia de honor del citado organismo de los ochenta y dos Colegios de abogados y de los cuatro mil afiliados que ejercen la profesión en España.

OFRENDA DEL SEÑOR GOICOEHEA

El señor Goicoechea como presidente del Consejo Superior pronunció las siguientes palabras:

El Consejo Superior de los abogados españoles, ostentando la representación de los 82 colegios en que está territorialmente distribuida España, y de los 4.000 españoles que dedican al noble sacerdocio del derecho lo mejor de su vida han tomado por unanimidad el acuerdo de nombrar al Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos, presidente de honor

del Consejo Superior de los abogados españoles y por mi voz rogar a Su Excelencia que se digne dispensarles el honor de aceptar la designación que le ofrecemos.

Para nosotros es este el cumplimiento de un doble deber: Como españoles que miran al pasado, creemos que por que amamos a España, tenemos la obligación de exteriorizar nuestra inmensa y cordial gratitud al hombre providencial que nos devolvió a España, libertándola de la despótica tiranía de la barbarie roja; como hombres de leyes nosotros miramos personificado en el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos el hombre custodio, seguro, valeroso, insustituible del orden social contra las acechanzas, cada día crecientes, de los enemigos de la Religión, de la Justicia, de España misma. Pero vemos, además en Su Excelencia la representación viva de la independencia de la nación española contra quienes, alardeando a toda hora de respetar el

(Pasa a sexta página)

EL MINISTRO DE JUSTICIA IMPONDRA EL MARTES PROXIMO A NUESTRO PRELADO LA CRUZ MERITISIMA DE SAN RAIMUNDO

Los actos se celebrarán a las seis de la tarde

El martes próximo, día 23, se efectuará, en el salón del trono del Palacio Arzobispal, la solemne imposición de las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero.

El ministro, señor Fernández Cuesta, vendrá a nuestra ciudad acompañado de otros altos cargos de su Departamento y el acto se verificará a las seis de la tarde, según anuncia el "Boletín Oficial Eclesiástico" aparecido ayer.

Sabemos que a las solemnidades asistirán representantes del Cabildo Metropolitano, la Universidad de Curas, párrocos y coadjutores de esta ciudad y los M. Rvdos. Sres. Arciprestes de la diócesis, toda vez que el clero diocesano ha tenido el delicado rasgo de amor filial de ofrecer a S. E. Rvdma. las insignias de tan alta condecoración.

Al acto serán, asimismo invitadas, las primeras autoridades de la ciudad, aunque es deseo expreso del Excmo. Sr. Arzobispo que, dentro de lo posible, se desarrolle en la intimidad.

Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores el programa de la fiesta, que constituya un fervoroso homenaje del Clero diocesano a su Prelado.

Imposición de una condecoración



Madrid.—El ministro de Obras Públicas, ha impuesto la Gran Cruz de la Orden civil al director general de los Previsores del Porvenir, don Fortunato Toni, que en la fotografía aparece acompañado del presidente de la entidad, señor Conde de Vellellano.

La política de Truman duramente atacada por el Comité del partido republicano

La conducta del presidente respecto a la Argentina es calificada de "estúpida"

Washington.—El comité nacional del partido republicano, ha publicado un informe en el que bajo el título de "Desconcerto administrativo en el primer año del régimen presidencial de Truman", se expone que la conducta

En Holanda se interpreta la denuncia polaca contra España como una estridencia de inspiración comunista

"Polonia tendrá que presentar una prueba evidente de que España constituye un peligro para la paz", dice la United Press

Los rusos "han descubierto" que las bombas atómicas se construyen en Portugal

La Haya.—La actitud polaca con respecto a España ha sido interpretada aquí como una estridencia inoportuna de inspiración comunista que sólo puede contar con el apoyo de los partidos de extrema izquierda.

En los círculos oficiales se dice que el Gobierno holandés seguirá la conducta de Londres frente a la seria actitud de los actuales Gobiernos de Polonia, Rumania y Francia, consideradas como satélites de Rusia e incapacitadas moral y materialmente para dar lecciones a nadie.—Efe.

EL DELEGADO POLACO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD ES UN SIERVO DEL COMUNISMO

Nueva York.—El delegado polaco en el Consejo de Seguridad de la ONU, es un "quising" y un siervo del comunismo, según pone de relieve el "Catholic News" en su último número. Fone de relieve la ayuda que dicho delegado prestó a Rusia en la disputa de Persia y agrega que él y los miembros del Gobierno de Varsovia secundan el juego soviético de nuevo, pidiendo que el llamado caso de España sea presentado al Consejo de Seguridad, a pesar de las declaraciones oficiales de que los Estados Unidos no consideran a España como un país que amenace la paz y seguridad internacionales.

—dice por último— no fué más complaciente con los alemanes que Lange con los comunistas.—Efe.

(Pasa a tercera página)

Palabras de S. E. a los abogados españoles

Agradezco al presidente y a la representación tan lucida e importante del Consejo Superior de los Colegios de Abogados de España este acto de adhesión y de generoso afecto que, en nombre de los 82 Colegios españoles, me dedican al ofrecimiento su presidencia de honor. Si me faltan dotes jurídicas para corresponder a este honor, me sobran afeanes y deseos de justicia para atreverme a aceptar.

La división que vuestro presidente hacía de su oración entre un pasado y un futuro responde a una pura lógica. Un pasado en que todos habéis sufrido, por haber llegado el mal a todos los rincones y lugares, y que tal vez pesó más sobre los hombres de leyes, de los abogados de España, por la contribución de sangre y sacrificio que ofrecieron entre los mártires de la barbarie roja.

Sólo una vez en la Historia se puede pasar por esta prueba, por eso no bastaba barrer al comunismo que destrazaba hogares y enseñoreaba la anarquía; se hacía necesario no volver jamás a las causas que habían producido todo aquello. Por eso era más difícil nuestra tarea. No bastaba vencer y llevar a las tropas a la victoria para decir hemos terminado, y haber dejado todo lo mismo. Y esto no sucedía por defectos ni características especiales del pueblo español; sólo hacemos adelantarnos dos lustros por el empuje fogoso, más caliente y más apasionado, que suele caminar más de prisa, del carácter español. Por eso nosotros hace diez años habíamos llegado a la encrucijada a que está llegando en estos momentos el Mundo.

(Pasa a sexta página)

La cuestión ruso-persa no será retirada del orden del día de Consejo de Seguridad

El embajador iraní pidió, según instrucciones de su Gobierno, que el caso se diese ya por concluido

Stettinius se opuso a tal sugerencia consiguiendo mayoría

Teherán.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno persa ha dado instrucciones a su embajador en los Estados Unidos, Hussein Ala, para que inmediatamente retire la reclamación de Persia ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

El domingo por la noche, el embajador soviético en Teherán celebró una entrevista con el primer ministro persa.—Efe.

TEXTO DE LA NOTA ENVIADA POR EL GOBIERNO PERSA A SU DELEGADO EN LA ONU

Teherán.—El texto oficial de la nota enviada por el Gobierno persa a su embajador en los Estados Unidos y delegado en la ONU, Hussein Ala, dice:

"Además del telegrama que se le envió ayer, hoy se le han dado nuevas instrucciones. Como resultado del acuerdo firmado entre el Gobierno de Persia y el de la Unión Soviética, respecto a la evacuación de todo el territorio persa antes del 6 de Mayo por parte de las fuerzas rusas, han desaparecido las condiciones y circunstancias que aconsejaron la presentación de una protesta ante el Consejo de Seguridad.

En vista del hecho de que ayer por la noche el embajador soviético reiteró categóricamente al primer ministro que la evacuación completa e incondicional de las unidades del ejército rojo estará terminada el 6 de Mayo, debe retirarse inmediatamente la reclamación presentada ante el Consejo de Seguridad, ya que el Gobierno de Persia tiene completa confianza en la palabra y promesas del Gobierno soviético.—Efe

LA EVACUACION DEL EJERCITO ROJO ESTARA TERMINADA EL 6 DE MAYO

Teherán.—El embajador soviético en esta capital ha reiterado de nuevo categóricamente al primer ministro Sultaneh que la "completa e incondicional, evacuación del ejército rojo" estará terminada el día 6 de Mayo, ha declarado el portavoz del Gobierno persa.

En el encargo de Negocios británico y el secretario de la Embajada de los Estados Unidos visitaron esta tarde y por separado al Dr. Ghavamh Sultaneh para preguntarle si responde a la realidad la noticia de la retirada de la reclamación iraní ante el Consejo de Seguridad.

(Continúa en sexta página)

DE FRANCO, CATOLICO PRACTICANTE, NADA PUEDE TEMER LA PAZ

"La campaña difamatoria contra España pretende hundir el catolicismo"

Declaraciones del Obispo de Tucumán, decano del Episcopado argentino, a la Prensa española

Barcelona.—El obispo de Tucumán, monseñor Barreire, decano del episcopado argentino, que acompaña al cardenal Caggiano en unas manifestaciones a la Prensa y al hablar de la situación española ha declarado lo siguiente: "De Franco, católico practicante, nada puede temer la paz. España es una isla o un oasis pacífico entre una Europa convulsiva. La mentira no es honesta y como deshonesta se propala en el extranjero contra esta nación. La raíz de tal campaña no es política; es pagana. Trata de hundir el catolicismo, que aquí ha renacido pujante aureolado por el martirio de muchos obispos y millares de sacerdotes asesinados. Desde la sombra de la masonería es quien allenta esta campaña".—Cifra.

LOS DIARIOS BONAERENSES PUBLICAN UNA NOTA ESPANOLA

Buenos Aires.—Algunos diarios publican la nota del Gobierno español reanuzando las acusaciones del Gobierno polaco; también publican un comunicado de la embajada española en esta capital, en el mismo sentido.

ELECCION DE PROCURADORES EN CORTES, EN REPRESENTACION DE MEDICOS, PROCURADORES, ABOGADOS Y REGISTRADORES

Madrid.—Se han verificado las elecciones para procuradores en Cortes, representantes de los distintos Colegios, Corporaciones y Academias.

El Colegio de Médicos eligió a los doctores González Bueno (D. Carlos) y Palanca, actual director general de Sanidad, por 33 y 30 votos, respectivamente.

El de Abogados designó a D. Antonio Goicoechea y a D. Emilio Laguna, de Zaragoza.

El de Procuradores eligió a D. Luis Montemayor, de Toledo, por 24.

El de Registradores de la Propiedad a D. Ramón Cortiñas Riep, de Tarra-

Filántropo americano en España

Santander.—Don Jaime del Amo, que ha entregado 250.000 pesetas para la construcción de un poblado de pescadores en Suances, es obsequiado por los trabajadores del mar de dicho poblado costero con una comida en su honor.

Con gran fervor comienza en Andalucía la Semana Santa

S. E. el jefe del Estado otorga al gobernador su representación en los actos procesionales de Córdoba

Sevilla.—Ha llovido mucho durante la madrugada y en las primeras horas de la mañana. Desde anoche la ciudad presenta un aspecto animadísimo y rebosa de forasteros que han llegado a la ciudad atraídos por el prestigio y la magnificencia de la Semana Santa sevillana.

Han venido gentes de todas las regiones españolas así como un nutrido contingente de portugueses y distintas personalidades. Entre éstas el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumera, y varios diplomáticos.

El cariz del tiempo, lluvioso a ratos durante la mañana, no ha quitado nada al ambiente típicamente cofradiero y acuosamente penitencial de la gran Semana Mayor.—Cifra.

REPRESENTACION DEL CAUDILLO EN LOS ACTOS PROCESIONALES DE CORDOBA

Córdoba.—La hermandad de Nuestra Señora de las Angustias ha recibido el siguiente telegrama del secretario particular del jefe del Estado:

"Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo ha tenido a bien designar al gobernador civil de esa provincia para que le represente en actos procesionales que esa hermandad celebrará el Jueves Santo, día 18 del actual. Lo que me es muy grato comunicarle para su conocimiento, según le tiene interesado. Salúdale, general Francisco Salgado". El jefe del Estado es hermano mayor de esta hermandad.

La nacionalización del Banco de Inglaterra



Mr. Hugh Dalton, ministro de Hacienda británico, firmando el documento por el cual se nacionaliza el Banco de Inglaterra.—(Foto Calpe)

Don Pedro Fernández Lascoiti, elegido representante de los Municipios burgaleses en las Cortes

Su designación fué proclamada después de dos votaciones

En la elección intervinieron 485 compromisarios de toda la provincia

Conforme teníamos anunciado, se verificó el pasado domingo, la elección para designar el procurador que en las Cortes españolas ha de ostentar la representación de los Municipios de la provincia de Burgos.

A las diez de la mañana se constituyó la mesa de autoridades, que preside el presidente de la Audiencia territorial, don Tomás Pereda, e integrada por el alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana; el presidente de la Diputación, don Honorato Martín-Cobos, y don Antonio Martínez Díaz, secretario de la Corporación provincial, en su calidad de secretario de la Junta provincial del Censo.

El Palacio provincial aparecía muy animado desde primera hora de la mañana, pues que mucho antes de la hora fijada, se agrupaban en el salón de actos numerosos compromisarios de la provincia y a la hora en que se declaró abierta la votación, comenzó el desfile de representantes de los distintos Municipios, hasta sumar la cifra de 485, dejando de con-

(Continúa en última página)

España invita a todas las naciones a que envíen comisiones de técnicos para que puedan comprobar la falsedad de las acusaciones contra nuestra Patria

Madrid.—En la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota:

"El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha manifestado esta tarde al embajador de la Gran Bretaña, que le visitó en su despacho, que puede formalizar oficialmente ante su Gobierno la invitación que con carácter general y por acuerdo del Consejo de ministros del pasado viernes fué hecha por el Gobierno español a todas las naciones con las que mantiene relaciones amistosas respecto del envío de una comisión de técnicos que compruebe la falsedad de las acusaciones contra España formuladas por el delegado polaco de la O.N.U. La misma comunicación fué hecha por el subsecretario A. I. del ministerio, embajador señor Aguirre de Carcer, al ministro de los Países Bajos y a los encargados de Negocios de Egipto, Brasil y Estados Unidos, países todos ellos miembros del Consejo de Seguridad de la O.N.U.—Cifra.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Nueva York.—Parte del público norteamericano ha tenido ahora la primera noticia de que los Estados Unidos poseyeron durante la última parte de la guerra una especie de base aérea militar en territorio de soberanía española, al hacerse público un telegrama de la Associated Press, procedente de El Cairo, según el cual el Gobierno norteamericano vendió al Gobierno español, previo convenio, el material de las instalaciones meteorológicas que la aviación militar norteamericana tenía establecidas en Río de Oro, colonia española en la costa occidental africana. Aquí donde tanta publicidad se ha dado siempre a las inexistentes bases militares alemanas en España, la noticia de las instalaciones norteamericanas en Río de Oro tuvo poco difusión, pues sólo fué publicada por contados periódicos y en lugar secundario.—Efe.

(Pasa a última página)

Se celebró-pasó-el Domingo de Ramos, una fiesta que tiene de siempre una aureola de luz primaveral.

Exige una ingenua y antiquísima tradición de Castilla estrenar algo el Domingo de Ramos. Los chicos quieren estrenar una flamante ropilla, unos zapatos nuevos o siquiera unos calcetines.

El simbolismo y la filosofía del Domingo de Ramos es así hondamente humano. Fiesta de esperanza y de gozo nuevo, en el dintel dorado de la Primavera.

¡Ah!, si nuestros "Hosannas" no se trocaban nunca en "Crucifixet"...

EDUCACION NACIONAL

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE BURGOS
Por orden Ministerial de 2 de los corrientes (B. O. del 12) se concede exámenes de las asignaturas del primer curso del plan 1943 para las convocatorias de Junio y Septiembre para aquellos alumnos que, teniendo aprobado el examen de ingreso al amparo de la Orden de 28 de Febrero último no han podido efectuar sus estudios por enseñanza oficial.

La matrícula se efectuará durante el mes de Abril, abonando un solo plazo, setenta pesetas en papel de puros y cincuenta pesetas en metálico.

Los exámenes se verificarán una vez terminados los de los alumnos oficiales.

Para realizar el examen de la asignatura de Prácticas, determinada en la regla primera del párrafo segundo de la mencionada Orden, habrán de justificar haberlas realizado durante el tiempo prescrito.

A los efectos de la norma tercera, los alumnos y alumnas determinarán en su instancia el curso de especialización profesional de que desean examinarse.

NEUMATICOS!!!
Para carros, motos, turismos, etc. Cubiertas caucho virgen Merced, 12
GRANDES REBAJAS
Calzados Mallorca
ofrece al público su nuevo establecimiento con grandes surtidos MONEDA, 15

Delegación Provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres

Durante los días 20 del actual al 2 del próximo Mayo, se procederá a distribuir al público los artículos que a continuación se indican y a los precios que igualmente se señalan.

Racionamiento de Adultos
ACEITE 200 gramos por persona, al precio de 1,20 pesetas ración, contra cupón número II de las semanas 17 y 18.

AZUCAR 300 gramos por persona, al precio de 1,50 pts. ración, contra cupón número V de las semanas 17 y 18.

ALUBIAS 200 gramos por persona, al precio de 0,80 pts. ración, contra cupón número III de las semanas 17 y 18.

ARROZ 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pts. ración, contra cupón número VI de las semanas 17 y 18.

CAFE 100 gramos por persona, a las certillas de primera y segunda categoría, al precio de 3,50 pts. ración contra cupón número 21 del pliego de Varios, de las semanas 17 y 18.

PATATAS 2 kilos por persona, al precio de 1,70 pts. ración, contra cupón número IV, de las semanas 17 y 18.

Racionamiento infantil
ACEITE 200 gramos por persona, al precio de 1,20 pts. ración, contra cupón número II de las semanas 17 y 18.

AZUCAR 500 gramos por persona, al precio de 2,50 pts ración, contra cupón número V de las semanas 17 y 18.

ARROZ 200 gramos por persona, al precio de 0,60 pts. ración, contra cupón número III de las semanas 17 y 18.

LECHE CONDENSADA 3 botes por persona, al precio de 12,00 pts. ración,

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 500.

Para la adquisición de REPUESTOS DE AUTOMOVIL le interesa consultar a CONTINENTAL-AUTO, S. A.

LETRAS DE LUTO.—A la avanzada edad de 76 años, dejó de existir el pasado viernes en Villavieja Mogina, donde residía, nuestro estimado amigo el agente de policía, jubilado, D. Virlio Carreras, muy conocido en esta ciudad, en la que presidió largos años de servicios.

Vendo traje primera comunión de niña, moderno, Fernán-González 25, segundo, derecha

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO
Durante los pasados días 14 y 15, fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Irene San Martín Salazar, 8 años, hídrica cutánea en el párpado superior del ojo izquierdo, cuando se encontraba jugando.

Gloria Palomo Nebreda, 17 años, Alfereros 15, herida cutánea en rodilla izquierda, al caerse en las barracas.

José María Ortega, 10 años, Vadillos 10, herida cutánea en occipital. Pronóstico leve, producida al sufrir un golpe.

Carlos Carrasco, 16 años, San Juan 12, erusión en tercio interior del mismo izquierdo. Pronóstico leve, producida al morderle un perro.

Valentín Tamayo Manzanedo, 8 años, Fernán González 31, herida incisa en frontal derecha. Pronóstico leve, producida al morderle un caballo.

José María Ortega, 10 años, Vadillos Almirante Bonifaz 17, herida incisa en la frente, producida al desprendérsele un plato.

Manuel Santiago Frías, 4 años, Hospital de los Ciegos, 11, herida cutánea en occipital, producida al arrojarse otro chico una piedra.

Concepción Muñoz Villalón, 22 años, Salas 5, herida cutánea en antebrazo derecho, producida con una botella.

Alfonso Alegre Vicario, 15 años, P.zo Seco 15, herida cutánea cara interior de la rodilla izquierda, trabajando para la herrería de don Anselmo Lara.

VIII ANIVERSARIO EL JOVEN
Carlos García Monzón (Teniente provisional de Infantería)
muerto por Dios y por España el día 17 de Abril de 1938, a los 28 años de edad (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA suplica a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 17, en el Convento de los RR. PP., Carmelitas a las ocho, nueve, once y media y diez, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 16 de Abril de 1946

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la región, teniente general Xagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

General de Ingenieros, Sr. Aguirre; Díaz Varela; Coronel Auditor Sr. Ló general del Arma de Artillería Sr. Pando; teniente fiscal Sr. Ingueta; teniente coronel Juez, Sr. Royuela; teniente coronel Sr. Cortázar; coronel Sr. Márquez y Castrillejo, del regimiento de Artillería, 63.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR
Excmo. Sr. General de Brigada de Artillería, D. Carlos Díaz Varela. Coronel de Artillería D. Rafael Marañón Castrillejo.

Coronel de Infantería, D. Lorenzo García Polo. Teniente Coronel de Intendencia D. Carlos Díaz. Rvdo. P. Arregui, S. J.

DESTINOS
Infantería.—Alférez efectivo (teniente de complemento) don Francisco Girón Setién, de disponible en la sexta región, al tercio del Gran Capitán 1.º de la Legión.

Otro, D. Manuel Ramos Simal, del grupo de automóviles del Cuerpo de Ejército VI, a las fuerzas de policía armada y de tráfico.

ASCENSOS
Se confiere el empleo de brigada al 2.400 pesetas anuales al comandante, sargento de Caballería don Martín Rubio Gómez (condicional), del regimiento cazadores España número 11, y a don Ruperto Molinero Izquierdo.

Se concede el pase a la situación de disponible voluntario en la sexta región, con residencia en Tubilla del Lago (Burgos), al sargento de Ingenieros don Marcelino Fernández Guibérez, destinado en el servicio y tropas de transmisiones del Aire.

Se conceden de 500 pesetas a los sargentos de Caballería don Julio Pastor Cerdán, don Emilio Ciudad Hierro, don José Lineros Gutiérrez y don Manuel Garrote Santiago, del regimiento cazadores de España número 11.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO
Se concede la placa pensionada con 2.400 pesetas anuales al comandante, sargento de Infantería don Alejandro Ortega Hernández, y al capitán de Caballería don Ruperto Molinero Izquierdo.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Sesión continua de 5:30 a 12:30 La reina de la canción. Los diamantes del Halcón y "Almanara".

COLISEO CASTILLA.—Sesión continua de 5:30 a 12:30 "El vagabundo" y "La culpa fué del tren".

CINE AVENIDA.— No hay función. CALATRAVAS.—No hay función.

CINE CORDON.—A las 5:45, 8 y 11 "El misterio de María Roget".

GRAN TEATRO.—A las 5:30, 8 y 11 "Hombres del mar". POPULAR CINEMA.— Sesión de costumbre.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos
Reanudación de liquidaciones
En el día de hoy se recibe en las oficinas de nuestra Cámara una carta del jefe de la Estación del Norte de Burgos, por la que se comunica que a partir del día de hoy quedan reanudadas las liquidaciones de detalle en pequeña velocidad que se encontraban suspendidas desde el día 10 de los corrientes.

Burgos, 15 de Abril de 1946.

Servicio Militar de Construcciones
4.ª ZONA
Precisanse con urgencia maestros albañiles y albañiles de primera para trabajar a destajo en las obras que este Servicio realiza en la Plaza.

Informes: Sección de Personal, término del DOS DE MAYO. Horas de 4 a 7 de la tarde.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 14 y 15 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
Ramón de la Calle González. María Soledad Silva Rubio. Jesús Tapia Salas. José Antonio Román Martínez Alonso.

DEFUNCIONES
José Ignacio Busto Fernández, de Burgos, 15 meses, Santa Agueda 36. Cesáreo Díez Alcalde, de Burgos, 68 años, San Juan 21.

Juan Campo Vegas, de Villivestre del Pinar, 23 años, Hospital Militar. José Santos Alvarez, de Quintanilla Sobresierra, 51 años, Hospital Provincial.

VIDA ETERNA

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Martes Santo. Ss. Toribio de Liébana, Fructuoso obs., Engracia, vg., Calixto, Julia y Evencio mrs., Benito José Labre y Bernardita Soubirous, vg.

Misa, con rito simple y color morado de este día, segunda oración por la Iglesia o por el Papa, tercera Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA
Miércoles Santo. Ss. Aniceto, p., Elias pbr., Pedro de, Pablo e Isidoro, mjs., Marciano y Fortunato mrs., Inocencio, ob., Esteban y Roberto abs.

Misa con rito simple y color morado de este día profecía, segunda oración de San Aniceto, tercera Et famulos, Pasión y Prefacio de Cruz.

Solemne Via - Crucis penitencial
Nos hallamos ya en plena Semana Santa, en esta semana consagrada por entero a meditar y contemplar los grandes misterios de nuestra Redención y todas y cada una de las iglesias, empezando por el Santo Templo Metropolitano, han organizado solemnemente cultos para conmemorar la Pasión y Muerte de N. Divino Redentor.

Entre todas las devociones, ninguna más excelente y conmovedora que la del Via-Crucis.

Por eso, la Cofradía de Jesús Crucificado y del Smo. Sacramento, establecida en la parroquia de San Lesmes, ha organizado un solemnisimo Via-Crucis penitencial, que saliendo de dicha parroquia, el Miércoles Santo, a las ocho de la tarde recorrerá las calles de la feligresía, llevando procesionalmente el paso de la Crucifixión del que está encargada dicha Cofradía, para pedir perdón por nuestros pecados e implorar la protección del Cielo sobre Burgos y sobre España.

A este acto solemne de penitencia la Cofradía de Jesús Crucificado invita a todos los burgaleses.

Burgaleses feligreses de San Lesmes! Todos, sin excepción de edad, sexo y condición, acudid a esa grandiosa manifestación de fe dando público testimonio de vuestra religiosidad y devoción a Jesús Crucificado.

Atentamente invitamos por el señor cura párroco y la Cofradía de Jesús Crucificado y del Smo. Sacramento se ruega a todos los Hermanos de la Cofradía del Santo Rosario la asistencia al solemne Via-Crucis penitencial que mañana miércoles, a las ocho de la noche, saldrá de dicha parroquia.

El prior

Gobierno civil

Negociado de Licencias de Caza y permisos de Armas
Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos y al objeto de evitar demoras en su tramitación y aglomeraciones de público en la fecha que se señale la apertura de caza, se encarece de todas aquellas personas que hayan cursado instancia en solicitud del "permiso de armas" se provean del oportuno impreso timbrado, puesto a la venta en los estancos de esta capital y le presenten en el plazo más breve, en el Negociado de Licencias de Caza de este Gobierno Civil, bien personalmente a por conducto del puesto de la Guardia Civil por donde cursaron las instancias de referencia.

AGRICULTOR Y COSECHERO DE PATATAS
Si quieres combatir bien y con eficacia la PLAGA DEL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola
CRUZ VERDE-D. D. T.
AUMENTARAS TUS COSECHAS Y ADEMÁS a tu FAMILIA
PROTEGERAS a tí MISMO a tu GANADO
PORQUE CRUZ-VERDE NO ES VENENOSO, NO CONTIENE ARSENICO, NO DA MAL SABOR A LA PATATA
Precio de venta al público, 17 pesetas el KILO más timbre y... sólo 800 gramos son suficientes para 100 litros de agua
CRUZ VERDE D. D. T.—La gran marca española fabricado por
CRUZ VERDE, S. A.—Consejo de Ciento, 163 y 165.-Barcelona
Agente para la capital: D. C. Murga-Tahonas, 14, Teléfono, 1511
id. para la provincia: D. Genaro Benito, Calatravas, 5, Tell. 1216

Ecos de la Prensa extranjera

¿Es Truman bastante vigoroso?

El destino, con la súbita muerte de Roosevelt, tomó Truman por el brazo y lo colocó en la Casa Blanca, de Washington, en un momento crítico para la historia de los EE. UU., así como también para las relaciones anglo-americanas.

Ya lleva desempeñado su cargo nueve meses y acaba de preguntarse al pueblo americano, en una encuesta, por votación, que se ha efectuado de un extremo a otro del país, lo que le gusta y le disgusta de su Presidente. Nos parece que los hechos referentes a Truman y al pueblo americano pueden expresarse más exactamente del siguiente modo:

Primero.—Truman, como persona, ha mantenido su reputación de honradez e integridad, con la misma certidumbre que Truman como Presidente se ha convertido en un disfrazamiento. Segundo.—Como otros ejemplos de la historia moderna, Truman ha reunido en torno suyo a las personas inadecuadas. Siendo él mismo un convencido de los derechos del trabajador, se ha dejado caer en las garras de la mentalidad de los grandes negocios.

Tercera.—En los asuntos del interior, por lo menos, ha fracasado rotundamente en la tarea de manejar al Congreso, no siendo aceptada ninguna de sus medidas.

Cuarta.—Ha mostrado indecisión y de un modo exagerado una o dos veces. Los políticos casi siempre lo son, pero el pueblo americano prefiere a un Presidente que no lo sea.

Quinta.—Hasta la fecha de escribir este artículo no ha logrado mostrar aquellas cualidades de jefe vigoroso, que son las que mejor comprende América.

Sexta.—Es débil en la Radio, lo que parece una tontería, pero América es el país más aficionado a la radio del mundo, por lo que resulta esto muy importante.

En realidad, es probable que la ansiedad que siente América respecto a Truman, actualmente, quede reducida a esta simple pregunta: ¿Es el Presidente bastante vigoroso?

Esta interrogación es sumamente importante también para Inglaterra, a la que afecta, de un modo directo, para el futuro.

(De "Daily Mirror", de Londres).

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

—Por RANDOLPH CHURCHILL—

Serias dificultades se oponen al mantenimiento de la actual sede provisional de la O. N. U.

Nueva York.—A pesar de todos los esfuerzos realizados por las autoridades municipales de Nueva York, los delegados, que asisten a las sesiones del Consejo de Seguridad de la ONU, estiman que la ciudad neoyorquina está muy lejos de ser el lugar más apropiado para llevar a cabo su importante tarea. En la primera reunión privada del Consejo, el doctor Kuo Tai-chi, que preside la Asamblea, al expresar su agrado por la celebración en Nueva York de la primera sesión del Consejo, fué bruscamente interrumpido por el delegado del Brasil, doctor Pedro Leao Veloso, que se quejó de no haber podido conseguir, ni siquiera, una cama. Ya han sido habitadas viviendas para remediar, en algo, la situación, pero los delegados se enfrentan aun con numerosas dificultades. Pierden mucho tiempo al trasladarse de un lado a otro de la ciudad. Casi todas las delegaciones han sido alojadas en hoteles de la parte alta de Nueva York. Por otro lado, sus oficinas están situadas, en muchos de los casos, en barrio tan alejado como el de Wall Street —zona baja de la ciudad—, lo que les hace perder una media hora para hacer el recorrido en automóvil. Desde luego, puede sugerirse que hagan el viaje en el "metro". Pero, en tal caso, correrían el riesgo de extraviarse y hasta de perder sus documentos. Hay delegados que, para llegar al local de reuniones de la Asamblea —el Colegio Hunter, de Bronx—, invierten 45 minutos, si hacen el trayecto en auto móvil.

Por lo que se refiere a las cuestiones de procedimiento, todo se desarrolla de manera extremadamente formal, aun en el caso de que se trate de subcomités. Cuando hay que discutir cualquier cuestión de procedimiento, los once representantes de las once naciones, que constituyen el Consejo de Seguridad se ven obligados a apilarse en automóviles y viajar, de esta manera, durante tres cuartos de hora hasta llegar al Bronx, para celebrar una sesión que, en ocasiones, dura sólo varios minutos. Lo peor es que, después, tienen que regresar a su punto de partida, de la misma manera. Parece lógico que, en tales casos, se reuniesen todos en una habitación de hotel. Así economizarían tiempo y tendrían ocasión de conocerse mejor. A la vez que serían acelerados los trabajos de la conferencia.

En otro artículo, sugerimos que, quizá, fuera una solución el que no solamente el Consejo de Seguridad, sino todo el organismo de la ONU, se reuniese en Ginebra, donde tendría cómodo alojamiento y no produciría ninguna molestia a la población local. A buen seguro, nunca es tarde para considerar la sugerencia. Es posible que los delegados hagan algunas gestiones conducentes a este fin, al convertirse de las dificultades e inconvenientes con que tropiezan en Nueva York. Pero, si las objeciones soviéticas, en el sentido de que Suiza es un "foco de fascismo", hacen imposible que se llegue a un acuerdo, los delegados podían comenzar a estudiar otra proposición como la de reunirse en Radio City, barrio emplazado en el centro de Nueva York. Se me ha dicho que la idea de trasladar la conferencia de la ONU, a Radio City fué rechazada porque el público se morfaría de este organismo, si fuese alojado en este que hoy es el centro de diversiones mayor del mundo. Pero, no hay duda de que lo mejor es que los delegados disfruten de comodidades, aunque el público se burle, y no que padezcan incomodidades, y que su

importante labor se vea entorpecida por tantos obstáculos.

No importa lo que pueda decidirse acerca del alojamiento provisional de la ONU, lo que salta a los ojos es que debe estudiarse algo más práctico para el establecimiento de un hogar permanente de la Organización de las Naciones Unidas. Nadie desea que este organismo incurra en extravagancias innecesarias; pero si que sus sesiones sean celebradas en un medio adecuado y cómodo y decoroso. De cualquier

manera, ya hay bastantes motivos de roce entre las Naciones Unidas, para que se provoque una innecesaria tensión en los atareados diplomáticos y funcionarios, que tratan de reconciliar las crecientes diferencias de la desunida Organización de Naciones Unidas.

Features Syndicate. — Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.

CINE CORDON SANGRE EN FILIPINAS
SABADO de GLORIA Estreno
Claudette Colbert Paulette Goddard Verónica Lake Bárbara Britton

Desde Londres

La policía británica, garantía del orden en Inglaterra

Un servicio completísimo que ha cumplido cien años y en el que actúan mujeres desde el año 1914

La historia de la policía británica se remonta, en sus principios, a los tiempos en que las comunidades rurales hubieron de elegir un hombre que cuidase de sus intereses y mantuviera el orden público. Posteriormente estos hombres se denominaron "constables", pero la fuerza policíaca tal como hoy se la conoce lleva de existencia poco más de cien años, pues fué fundada por sir Robert Peel en 1829.

Al establecer la última guerra había en Gran Bretaña 211 destacamentos policíacos, de los cuales 143 radicaban en Inglaterra, 17 en Gales, 50 en Escocia y uno en Irlanda. El ingreso en el Cuerpo es muy riguroso y en el aspirante se han de combinar las facultades intelectuales con un satisfactor estado físico. Por ejemplo, en cuanto a la estatura se exigen los 5 pies y 8 pulgadas. La razón de esto es que el guardia alto tiene una considerable ventaja, ya que en medio de una multitud logra un gran campo visual, y simultáneamente se hace más "límpido" claravante. Todo esto aparte de una cultura general bastante buena.

Durante los dos primeros años de servicio está a prueba, y es cuando llega a cabo su instrucción como agente, bien en su destacamento o en las escuelas especiales, la mayor de las cuales, Peel House, lleva el nombre del fundador del Cuerpo. Una vez aprobado, el guardia es destinado a una de las múltiples especializaciones, no definitivamente, sino por determinado tiempo, para pasar luego a otras y ver así en cual de ellas rinde mejores servicios, según sus facultades. En esos dos años de servicio a prueba los superiores tienen ocasión de comprobar si pueden hacer del bicho un buen guardia de seguridad, y a los cuatro años puede optar a sargento, para lo cual ha de imponerse antes sobre varios temas relacionados con el Derecho Penal.

El sueldo de un guardia corriente es de 90 chelines semanales, que vienen a resultar unos 772 pesetas al mes, faculte de convertirse a los dos años de servicio en 123 chelines semanales, o 1040 pesetas al mes. Esto se entiende para los guardias raras, porque los sargentos empiezan con 128 chelines semanales. Trae un mínimo de 25 años de permanencia en el Cuerpo, cualquier guardia está en el derecho de percibir una pensión como retirado.

Hay tres clases de policías, a saber: la metropolitana, la municipal y la comarcal. La primera no comprende más que a: zona de Londres. Su cuartel general se denomina Scotland Yard; y el jefe supremo es actualmente el Sir Harold Richard Scott para la policía masculina, y Miss Elizabeth Bather para la femenina. Los principales deberes de la policía metropolitana son, el mantenimiento del orden, protección a la propiedad, aprehensión de todo aquel que quebrante la ley y ciertos otros deberes no relacionados con la delincuencia, como el control de tráfico, servicio de vigilancia, atención a las personas desamparadas, recogida de efectos perdidos etc. La sección criminalista de la policía metropolitana es quizá la mejor conocida de todas, y es la que más popularidad ha dado a Scotland Yard, sede como decimos de este complejo sistema de vigilancia en pro de la ley y el orden. En sus archivos se encuentran, o mejor dicho, constituyen el "Quién es Quién?" de la delincuencia mundial, una gigantesca guía de datos y detalles a disposición de la policía internacional.

La Ciencia enriquece continuamente los laboratorios de la Policía Inglesa, poniendo en manos de agentes y detectives valiosísimos medios para la identificación de personas y objetos.



Sir Harold Scott (en el centro) acompañado del inspector general de la Policía inglesa F. A. Coles, se entrevistan con el Stabritmeister Hofbauer, de Viena, durante la visita que realizaron los primeros a la capital de Austria.—(Foto Calpe).

Ellos son examinados mediante rayos infrarrojos y la fotografía y el radio, tal como se encuentran en nuestros días, son dos auxiliares poderosos para el detective.

La mujer también se ha incorporado a esta labor y se alista en el Cuerpo de Policía Femenina, creado durante la Gran Guerra de 1914 al 18. Su tarea primordial consiste en vigilar y recoger muchachas descarriadas que abandonan el hogar en pos de cualquier aventura. Las estadísticas acusar una intensificación del trabajo de la policía femenina durante la guerra, debido a la atracción que los uniformes militares masculinos ejercen sobre la mujer. La paga de una mujer policía es de 79 chelines con un tope máximo de 113. Reciben uniforme gratis, y una cantidad para calzado y pago de vivienda en la misma cuantía que los hombres.

(Especial de "Calpe", para DIARIO DE BURGOS)

Cine AVENIDA

Seguimos tradicional costumbre, la Empresa de esta sala no celebrará funciones durante los días Martes, Miércoles, Jueves y Viernes Santo, para reanudar sus funciones el sábado de Gloria con la maravilla en tecnicolor ALI BABA Y LOS 40 LADRONES

La política de Truman duramente atacada...

(Viene de primera página)

ción del Gobierno con elementos ántes a su partido". Respecto a la política seguida con la Argentina, dice textualmente:

"El Gobierno Truman se ha mostrado inepto en los asuntos que afectan a Europa, demostrando increíble estupidez en sus relaciones con la América latina. Con la publicación del libro "Azul" respecto a la Argentina, que Truman manifestó personalmente aprobación del Gobierno ha quebrantado los principios establecidos de la no intervención en los asuntos políticos de otros países y en los asuntos que deben ser resueltos en conjunto, por afectar a las repúblicas americanas."

SUMNER WELLES RECOMIENDA LA POLÍTICA DE BUENA VINDICIDAD

Washington.—Sumner Welles ha recomendado que los Estados Unidos vuelvan a la política de buena vecindad y convengan inmediatamente una conferencia de ministros de Relaciones Exteriores para reparar el daño causado por la política seguida por el Departamento de Estado, que ha sido "unilateral y coercitiva contra la Argentina y una intervención franca en los asuntos puramente internos del pueblo argentino". Añadió Welles que tal política ha violado los más altos principios a que el Gobierno norteamericano había comprometido oficialmente.

"El pueblo norteamericano, dijo, está completamente desorientado respecto a la política seguida por el Departamento de Estado con la Argentina, pues muchas personas que tienen medios de orientar a la opinión pública se han limitado a relatar los hechos como son en la realidad". Welles leyó el texto de un editorial publicado en "El Tiempo" de Bogotá el 22 de Marzo, en el cual se califican las elecciones argentinas de democracia pura y simple y se acusa al "libro azul" de contravenir uno de los principios fundamentales en el continente americano: la no intervención o intrusión.

Este discurso de Welles fué retransmitido mediante el sistema de discos, grabados hace dos semanas, anteriormente a la declaración hecha por Byrnes.—Efe.

Pildoras de BRANDRETH
Exigidas en cajitas originales. NO SE VENDEN A GRANEL.

Desde París

Descubrimiento de una organización clandestina nazi en Alemania

Está integrada por jóvenes germanos y se dedicaba a obstaculizar la tarea de ocupación

La desnacificación de los alemanes es muy difícil

París, 15.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—Por una vez no se han hecho huéspedes a los deudos y a los servicios de policía y vigilancia franceses en la zona de ocupación de Alemania, y ha resultado ser cierto el descubrimiento de una organización nacional clandestina de la que se llevan descubiertos trescientos cincuenta miembros, todos ellos entre quince y veinte años, organizados en patrullas de diez o doce jóvenes.

Los antiguos miembros de la "Hoglet o Jugend" han venido dedicándose a actos de sabotaje y han perpetrado algunos atentados; varios de los detenidos fueron hallados en posesión de armas y abundante material de propaganda, y parece ser que la policía francesa de ocupación ha encontrado la pista de varios destacados dirigentes a los que se supone ocultos en las montañas de Baviera dirigiendo la reorganización de las S.S. No dice el despacho de Baden si se ha encontrado algún rastro de Martin Bormann, de quien el primer ministro Lavárou dijo hace unos días que vive y prepara un levantamiento nazi; pero sí que varios dirigentes del III Reich, a los que se daba por muertos, han estado muy recientemente en la zona francesa de ocupación, de la que han pasado a la norteamericana o viceversa.

La organización clandestina alemana cuenta —según se desprende de las declaraciones de los detenidos— con agentes especiales de reclutamiento cuya misión es localizar y comprometer en el movimiento de resistencia a los jóvenes más decididos o de las antiguas juventudes hitlerianas; otros o mentes seleccionadas —de éstos son los detenidos— tienen la misión de obstaculizar la ocupación, bien mediante ataques aislados a las fuerzas militares extranjeras o con atentados contra funcionarios alemanes colaboracionistas. Finalmente hay un tercer grupo de hombres influyentes y políticos experimentados que se encarga de sembrar diferencias entre los aliados cuando no las haya o agravar las que puedan existir.

Según parece, entre esta organización de la zona francesa y la descubierta anteriormente en la norteamericana, existió un estrecho contacto; y aun se cree que se han descubierto pruebas demostrativas de que entre ambas organizaciones se estaban realizando esfuerzos para infiltrar agentes en la zona ocupada por los rusos, donde también se está organizando o se ha organizado en la clandestinidad un cuarto grupo de resistencia. La policía francesa cree hallarse en posesión de otras pruebas que demuestran que el cuartel general de estas organizaciones se encuentra situado en los territorios occidentales de Alemania, teniendo una delegación en el propio Berlín, que es la que dirige los ataques, recientemente intensificados, contra las fuerzas de las cuatro potencias concentradas en la capital.

Después de estos descubrimientos, el delegado francés en el consejo aliado de control va a proponer, en su primera reunión, una enérgica acción de las cuatro potencias contra las organizaciones clandestinas nazis que van resurgiendo en este país y son nutridas especialmente por antiguos combatientes. Los cuadros de mando de los grupos de choque están integrados por antiguos oficiales de la Wehrmacht y de la propaganda entre la población se han encargado varios antiguos colaboradores de Goebbels que disponen, al parecer, de gran profusión de medios, cuanto que entre el material hallado y confiscado por las fuerzas francesas figuran, impresos con todo esmero, los antiguos discursos de Hitler y las declaraciones de Goebbels en Nuremberg, a las que está dando la máxima publicidad tras haberse comprobado que la actitud orgullosa y hasta retardadora del ex-mariscal del Reich ha producido una reacción extraordinaria de entusiasmo entre los alemanes, cuya desnacificación va resultando ser bastante más difícil de lo que en principio se había creído.

El pueblo norteamericano, dijo, está completamente desorientado respecto a la política seguida por el Departamento de Estado con la Argentina, pues muchas personas que tienen medios de orientar a la opinión pública se han limitado a relatar los hechos como son en la realidad". Welles leyó el texto de un editorial publicado en "El Tiempo" de Bogotá el 22 de Marzo, en el cual se califican las elecciones argentinas de democracia pura y simple y se acusa al "libro azul" de contravenir uno de los principios fundamentales en el continente americano: la no intervención o intrusión.

Orujo superior
Cofac y aguardientes de todas clases
Vermouth, rancio y moscato
Antonio Carcedo Mariscal

Reportaje del día

Ayer se retiraron de Siria las últimas fuerzas francesas de ocupación. Con ello el pabellón francés que ha ondeado sin interrupción durante 26 años sobre los territorios levantinos ha dejado de latir. Un nuevo periodo se abre ante la República de Siria; el último capítulo de la antigua etapa ha sido signado por el paso militar de los regimientos franceses que se retiraban hacia la metrópoli en las últimas horas de la tarde de 15 de Abril.

La evacuación de las fuerzas anglofrancesas de Siria y Líbano comenzó el 22 de Marzo después de una serie de conversaciones en que los Estados levantinos exigieron de Francia el cumplimiento efectivo de sus promesas y sobre todo la ejecución inmediata de la libertad prometida por el general Catroux el 28 de Septiembre de 1941. Se había fijado por ambas partes la fecha del cuatro de Abril para la retirada de las últimas tropas; pero la evacuación sufrió algunos retrasos y hasta ayer ha ondeado la bandera francesa sobre los Estados árabes del Levante.

LA HISTORIA DE UN MANDATO
A pesar de que tanto Siria como Líbano lucharon junto a los aliados en el curso de la primera guerra mundial y en contra del poderío turco del que hasta entonces dependían, los vencedores no reconocieron los derechos independientes de los dos países y los sometieron —lo mismo que a los territorios dependientes del antiguo imperio alemán— a un régimen de mandato. Francia fué la nación encargada de ejercer este mandato determinado el 25 de Abril de 1920 en el Consejo Supremo de las potencias aliadas en San Remo y reafirmado por la disposición de la Sociedad de Naciones del 24 de Junio de 1922 que aprobó esta atribución de Siria y Líbano al poder francés. Los derechos de Francia sobre los Estados levantinos eran muy remotos y muy débiles: procedían de la ocupación de ambos países en el último tercio del siglo XIX cuando Napoleón III desembarcó soldados franceses para ahogar las terribles persecuciones de los drusos a los maronitas cristianos.

Los sirios no se conformaron con esta atribución política y protestaron contra la medida. A pesar de ello Francia ocupó militarmente el país y ahogó en sangre las revueltas populares en pro de la independencia. Poco a poco las aspiraciones sirias se fueron abriendo camino en el Mundo. El 9 de Junio de 1928 se reunió en Damasco la primera asamblea constituyente que dio al país una Constitución aprobada dos años después. En el año 1936, el Gobierno de París firmó un acuerdo con los representantes del pueblo sirio por el que aquél se comprometía a dar la libertad absoluta a Siria el primero de Enero de 1940 a cambio de un tratado de amistad y de influencia de 25 años, y se obligaba a suprimir el régimen de mandato. Tres años después Francia violó su promesa y suspendió la Constitución siria. Al ser ocupados los territorios levantinos en el año 1941 por las fuerzas británicas y las del general De Gaulle, Inglaterra y la Francia libre hicieron solemnes afirmaciones de respetar la independencia de Siria que en aquél mismo momento proclamaban con todo rigor.

SIRIA, INDEPENDIENTE
Al terminar la contienda, Siria y Líbano exigieron la proclamación efectiva de su independencia y la retirada de las tropas francobritánicas de su territorio. La negativa francesa dio motivo a un levantamiento general sirio que desembocó en una serie de luchas sangrientas en las calles de Damasco y otras ciudades. Al fin Inglaterra obligó a Francia a reconocer su promesa del año 1941 y ambos países decidieron la retirada de las tropas francesas y británicas que ayer se consumó en todos sus grados.

El nuevo Estado independiente tiene una extensión superficial de 188 mil kilómetros cuadrados y cuenta con 2.696.000 habitantes. La mayor parte de ellos proceden de la raza árabe y una cuarta parte son cristianos. Sólo un quinto de los territorios siríacos pueden ser dedicados a la agricultura; la inmensa mayoría del país está cubierta con desolados desiertos en los que acampan abundantes tribus beduinas.

La capital de Siria es Damasco que cuenta con 300.000 habitantes. El país se divide en nueve provincias. En los últimos años la emigración han abandonado el país en dirección a Méjico, Argentina, Brasil y Chile. Se calcula que en la actualidad existen en América más de medio millón de sirios.

Comprimido de noticias del mundo

DUBLIN.— El ministro norteamericano en Irlanda, David Gray, ha salido anoche de esta capital para Southampton, donde embarcará a bordo del "Queen Mary" para los Estados Unidos, al efecto de consultar con el Gobierno de Washington.—Efe.

Verdadera liquidación!!!

Todos los modelos de 80 pesetas a 65, 60, 55 y 50
Calzado NEMON.—San Juan, 65

INU-AGRICOLA
a base de DDT
insecticida poderoso de efecto prodigioso
Especialmente contra el Escarabajo de la Patata
Fabricación Nacional de Colorantes y Explosivos, S. A.
Venta exclusiva:
UNICOLOR, S. A.
Colorantes y productos químicos
BARCELONA MADRID
Diríjase a su habitual proveedor o al Sindicato

CORDON
Último día del Estreno
MISTERIO DE MARIA ROGET
por MARIA MONTEZ
Estreno NO-DO 170 A
con el desfilé de la Victoria

Coliseo
Hoy sesión continua de 5:30 a 12:30
Último día de JAMES CAGNEY en
"El vagabundo"
y "LA CULPA FUE DEL TREN"
2.º pase 8:15.—Butaca, 3'00 pesetas

GRAN TEATRO
Hoy a las 5:30 8 y 11
Grandioso éxito de la película
HOMBRE DEL MAR
¡Emoción! ¡Luchas! ¡Peligros!
¡Persecuciones!
TEATRO PRINCIPAL
Sesión continua de 5:30 a 12:30
¡Programa triple!!
"LA REINA DE LA CANCION" "LOS DIAMANTES DEL HALCON" "ALMA CANARIA"

¡USTED PUEDE VENCER SU AGOTAMIENTO!

Las ventajas de la civilización se pagan por la agotante rapidez de la vida moderna, que exige de nosotros permanentemente un esfuerzo intensivo, un trabajo excesivo, que con frecuencia crea esa alteración del sistema nervioso que con razón ha sido catalogada entre las enfermedades de la civilización. Pero no sólo esto, sino también las inevitables preocupaciones, los disgustos, las enfermedades, crean un desequilibrio nervioso, que es la causa de nuestra inestabilidad de carácter, de nuestra irritabilidad, de nuestra depresión y pesimismo, que se acompañan de una falta de energía para la lucha por la vida. Surgen dolores de cabeza, el sueño y el apetito se van perdiendo progresivamente, y aquella situación, que al principio nos parecía sin importancia, se hace agotadora e insostenible.

Antes de llegar a este estado final, consulte con su médico y prevínase tomando Pilsfor Ferrero.
Después de un breve tratamiento con cuatro comprimidos diarios notará cómo en sus relaciones sigue siendo el hombre sereno y ponderado de siempre, como las dificultades cobran su importancia y como el sueño y el apetito vuelven a acompañarle. La elegancia de vivir habrá vuelto a su espíritu y a su cuerpo.
Pida siempre el legítimo Pilsfor Ferrero. Rechace las imitaciones.

MIGUEL HORNILLOS
Talleres de construcciones y Reparaciones
Electro-Mecánicas
VENDEDOR AUTORIZADO DEL Motor GEAL
Cualquiera que sea la potencia de estos motores la reparación de los mismos pueden resolverse en estos TALLERES en el día
En otras marcas disponemos de motores para reemplazar los averiados

UNOS PENDIENTES

una sortija, un broche, una pulsera, le facilitarán su regalo y nosotros le facilitamos objetos de novedad que podrá admirar en nuestros escaparates

Vaquero
Almirante Bonifaz, 9 BURGOS

Era un capricho...

Total por ochenta pesetas bien vale la pena ir por la columna de Nelson

Londres.—El fogonero de la marina, Henry Taylor, ha tenido que pagar una multa equivalente a ochenta pesetas por haberse subido el sábado a la columna del monumento a Nelson en la plaza de Trafalgar. Taylor manifestó ante el juez que siempre había tenido interés por subir a la columna de Nelson y que el sábado se decidió a ello para "echar un vistazo".—Efe.

Evocaciones históricas

16 de Abril de 1895 Desembarca en Cuba el general Martínez Campos

Por Juan de EGA

Después del acuerdo de Zujón, vivió España unos años despreocupada del problema antillano, hasta que otra vez fueron abiertas las hostilidades. Los políticos de entonces, el turno pacífico de los partidos liberales y conservadores, con Sagasta y con Cánovas a la cabeza respectivamente, después de aquella paz, no creyeron en el recrudescimiento de la campaña separatista. Su visión política no les llevó al atisbo de que existían en la zona cubana influencias muy poderosas que tenían el afán de imprimir un rumbo distinto a la política colonial española. Es decir, a que no existiera tal política por desaparecer las colonias. Es preciso ser justos y confesar que la perspicacia de don Antonio Maura, señaló la conveniencia de que se constituyera en Cuba una colonia autónoma, tratándola no como Antillas, sino como dominio. Pero el menoscabo crítico que en los asuntos exteriores sostenía don Práxedes Mateo Sagasta, le impidió a su debido tiempo la solución que años más tarde hubo de dictar, previo su acuerdo, don Segismundo Moret, en 1897, Ministro de Ultramar.

Desde finales del año 1894 la situación de Cuba fue extraordinariamente grave. Con Maceo, Máximo Gómez y Gallo García, las huestes separatistas se lanzaron al campo, promoviendo un estado de guerra civil de extraordinaria importancia. Fue obligada España a mandar gruesos contingentes de tropa, poniéndolas a las órdenes del general entonces de más prestigio como era don Arsenio Martínez Campos que llegó a la isla de Cuba en Abril de 1895, cuando la insurrección estaba en todo su apogeo. Martínez Campos, en cuanto llegó dictó las medidas conducentes para que fueran aniquilados los efectos de la rebelión. Nada consiguió. Los estragos ya habían sido tan hondos que habían prendido en muchas de las personas que no salían al campo, pero que ayudaban a los que en el campo estaban de una manera activa y clandestina. El general se encontró, pues, con un estado de cosas de difícil solución, con un problema que día a día más se iba encañando, y en informes que por los meses de Julio y Agosto remitió a Madrid, declaró que si desde la metrópoli no se seguía una política de concesiones, sería muy difícil poner un fin a una insurrección cuya extensión era ya difícil de calcular. Madrid nada hizo, dejó pasar el tiempo hasta que la isla de Cuba, con Puerto Rico y Filipinas fue perdida definitivamente.

Los abogados de España ofrecen al Caudillo la presidencia de honor de su Consejo Superior

(Viene de primera página)

Derecho de autodeterminación de los pueblos y su facultad de registrarse en vida libre y civilizada por sí mismos, están constantemente tratándose de inmiscuirse en cuestiones y decisiones que sólo a España tocan y que sólo España es capaz legalmente de adoptar.

En la Historia, mientras otros pueblos convertían sus intereses en su ideal, España hizo de sus ideales un supremo, su decisivo interés. Por esta razón España anhela ser libre, y para serlo quiere ser ella.

Discurso de Su Excelencia el jefe del Estado

Tres eran, por consiguiente, nuestras tareas: la primera el vencer y obtener una victoria, la segunda liquidar la guerra y la tercera constituir un Estado. Y en este camino no podíamos en los momentos de crisis de los sistemas políticos, en que los pueblos caminan vacilantes hacia nuevas formas, volver a lo mismo que anteriormente habíamos parecido. Hay que caminar hacia nuevas metas e ir de prisa a ellas. A mí me corre más prisa el asegurar la estabilidad de un sistema, que no de la certidumbre completa de que no se puedan repetir los hechos pasados, que no puedan sobrevenir ya más guerras civiles, ni enfrentarse hermanos con hermanos.

Vosotros, sabéis mejor que yo, que aunque empecé temprano a escribir Historia no poco de experiencia en las lides políticas, cómo se está sufriendo una crisis enorme en el concepto de los sistemas políticos, cómo los partidos burgueses, los partidos capitalistas, los partidos simplemente políticos van desapareciendo y cómo la base y la unidad se logran por sistemas sociales de mayor amplitud. Estamos viviendo un momento de revolución económica-social en la Historia y en la vida de la que no podríamos separarnos. Nosotros comenzamos a marchar hacia ella hace casi diez años. Y lo hemos hecho por los caminos naturales donde discurre la vida del hombre, y no a través de las acciones políticas, que variadas veces nos condujeron a la guerra civil. En todas las vicisitudes lo hacemos así y no hay razón para hacer la excepción en el campo de lo político.

El embalse del Esla, alcanza su nivel máximo

Se ha dado ya paso al agua por el túnel aliviador

Los mil doscientos millones de metros cúbicos han sido rebasados

Zamora.—A consecuencia de las últimas lluvias, hoy ha alcanzado el embalse del Esla su nivel máximo habiéndose dado paso al agua por el túnel aliviador, ya que se han rebasado los mil doscientos millones de metros cúbicos que hace el embalse en total. Su aspecto es verdaderamente impresionante. El agua ha llegado a muchos sembrados en los que los agricultores habían tirado la semilla suponiendo que nunca llegaría hasta allí la corriente del embalse por mucha que fuera el agua que recogiese.—Cifra.

España y el Mundo

(Viene de primera página)

LA PETICION DE POLONIA TIENE POR OBJETO SOVETIZAR ESPAÑA PARA SERVIR LAS AMBICIONES DE RUSIA

Nueva York.— Los escritores norteamericanos William P. Sims y George Sokolsky, dicen que los elementos derechistas norteamericanos se muestran de acuerdo con la petición de Polonia para que el Consejo de Seguridad declare el boicot a España, tiene por objeto servir las ambiciones de Rusia para sovetizar España, según la Agencia United Press.

Sims subraya: "Se ha visto palpablemente que Rusia tiene dos objetivos que no puede sacar de su cabeza ni olvidar: 1) El ejercer influencia política en España al igual que en los Balcanes, el Oriente Medio y en otras partes. Una España sovetizada facilitaría enormemente el desarrollo del comunismo en Francia, en Italia y, eventualmente, en Alemania. 2) Rusia tiene una venganza pendiente con Gran Bretaña y Estados Unidos por la cuestión persa".

Sokolsky escribe: "La cuestión polaca ante las Naciones Unidas significa simplemente que los comunistas, no habiendo logrado apoderarse de España por ningún medio, quieren que los Estados Unidos lo hagan por ellos".—Efe.

LA FANTASIA DE UN CORRESPONSAL

Londres.— El diario comunista "Daily Worker", publica una información fechada en París en la que se dice que en la aldea española de Portugalete, próxima a Bilbao, existen laboratorios de investigaciones químicas, en los que trabajan especialistas alemanes.

Dicha información, que tiende a confirmar las acusaciones hechas recientemente por Polonia contra el régimen español, agrega que el mencionado centro de investigación está en un emplazamiento en una colina rocosa casi inaccesible en las afueras de la mencionada aldea, protegida día y noche por una policía especial. Asegura también la noticia, que según los habitantes encargados de la custodia, no habían más que alemán.

Derek Kartun, que es el correspondiente que desde París ha enviado la noticia al periódico comunista inglés, afirma que los antecedentes del asunto le han sido facilitados por elementos de la resistencia española y afirma que, según parece, no se permite que nadie se aproxime siquiera al lugar donde están emplazados dichos laboratorios de investigación y los obreros que trabajan en su recinto, duermen y hacen sus comidas dentro del mismo, no permitiéndoseles salir.

Agrega Kartun en su crónica que hay notable movimiento de camiones que entran y salen en el repetido recinto secreto. Estos vehículos llevan fuerte guardia armada y no se detienen en Portugalete, resultando imposible conseguir información acerca de la naturaleza de la carga que transportan. Se añade en la información que a distancia de unos treinta kilómetros, está el pequeño puerto de "Solario" que "sirvió de base secreta de aprovisionamiento a los submarinos alemanes durante la guerra, extendiendo la sospecha de que actualmente sirve de puerto de aprovisionamiento a los laboratorios donde se hacen investigaciones relacionadas con la energía atómica.—Efe.

CABALAS Y COMENTARIOS PARA TODOS LOS GUSTOS

Londres.— Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, se preparan para la discusión de "mesa redonda" en Londres, sobre las próximas medidas que hayan de tomarse por las tres potencias contra el Gobierno del general Franco, dice la Agencia United Press.

El colaborador diplomático del "Sunday Times", dice que las conversaciones se efectuarán en el nivel de los embajadores con el fin de adoptar una norma más energética contra el Gobierno de Madrid. Sin embargo, se cree que tanto los Estados Unidos como Gran Bretaña, son de opinión de que cualquier medida externa energética, como las sanciones o la ruptura diplomática, adoptada contra España, no hará más que fortalecer el Gobierno de Franco, lo mismo que la actividad diplomática norteamericana contra el coronel Juan Perón, que fué seguido por su elección como presidente.

Particularmente Gran Bretaña se muestra recia a aplicar sanciones contra España, porque este país no podría sustituir las importaciones de España, dada la escasez mundial de alimentos.

Radio Moscú ataca de nuevo la actitud angloamericana. El locutor de dicha emisora, Mijailof, dijo el domingo por la noche que la intervención se está convirtiendo de nuevo en una convulsión con los fascistas y criminales de guerra como ocurrió durante la guerra civil española. Agregó el locutor que, sin embargo, Gran Bretaña y Estados Unidos no vacilaron en intervenir en la situación interna griega. "Ninguna persona que piense —dice— puede evitar el preguntarse por qué ciertas fuerzas se han comprometido a la no intervención cuando se trata de atacar a la España de Franco y en cambio encuentran altamente deseable la intervención, y necesaria cuando se trata de ayudar a la reacción contra la democracia".—Efe.

INTERESANTE ARTICULO DE UN PERIODICO PORTUGUES

Lisboa.— En un editorial titulado "Reservas morales de Occidente", el diario de Oporto "O Comercio", se ocupa de España con relación a la gigantesca campaña realizada contra este país.

"Todas las fuerzas del mal —dice el diario— conspiran contra España para que reine allí de nuevo el terror comunista, la indisciplina y la anarquía que lleva a las naciones a una muerte sin gloria. Nos une aho-

Se anulan las restricciones de energía eléctrica en la región de Cataluña

Las reservas hidráulicas han alcanzado un elevado nivel

Ha comenzado el desfile de las Cofradías sevillanas

Sevilla.—En pocas horas ha pasado radicalmente el tiempo. Hoy luce el sol y el cielo casi limpio de nubes, por lo que la Semana Santa promete resultar brillantísima. En el desfile procesional del lunes santo figuran cuatro Cofradías, y entre éstas, destaca la hermandad de Cristo de la Expiración. Siguen llegando centenares de forasteros.

Esta mañana, procedente de Granada llegó el grupo de estudiantes chilenos, con sus profesores, y acompañados de un alto funcionario del Ministerio español de Asuntos Exteriores. Visitarán los monumentos notables y artísticos y presenciarán, invitados por el Ayuntamiento, como huéspedes de honor de la ciudad, los desfiles procesionales de la Semana Santa sevillana.

Perico Chicote llegó de Madrid para salir mañana de nazareno con la cofradía de la Candelaria.

El señor Suances, ministro de Industria y Comercio, llegará el Jueves Santo para presenciar los desfiles de nuevas cofradías. Entre las personalidades diplomáticas que ya se encuentran en Sevilla, figuran el encargado de Negocios de la Argentina en Madrid, señor Labougné, con su esposa; el ministro de Cuba en Madrid, señor Ferrera y los ministros plenipotenciarios de El Salvador, Nicaragua y Santo Domingo. El miércoles llegará el

subsecretario de Obras Públicas, señor Marquina.—Cifra.

SE ANULAN LAS RESTRICCIONES EN CATALUÑA

Barcelona.—El delegado técnico especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en Cataluña ha comunicado a mediodía que la situación ha mejorado lo suficiente para permitir el levantamiento de las restricciones, suprimiéndose en consecuencia los cortes de corriente y las restricciones en la zona de Cataluña. Ha puesto de relieve el interés que en todo momento puso al ministro de Industria y Comercio en la resolución de este problema, y ha hecho constar que si bien podrá consumirse el fluido que las necesidades requieran en cada sector, es indispensable mantener los horarios y turnos de trabajo establecidos.

Las reservas hidráulicas que hace las reservas hidráulicas que hace han alcanzado ya la respetable cifra de cincuenta y nueve millones de metros cúbicos, o sea el veinte por ciento del total acumulable. El río Noguera Pallaresa, el más importante elemento regulador de los embalses, que llevaba hace ocho días un caudal de doce metros por segundo, en los momentos actuales alcanza los ciento quince, por lo que puede mirarse con optimismo el porvenir, y por lo tanto, llegar a conseguirse unas reservas tales, muy superiores a las de los años anteriores, que quizá permitan mantener la supresión absoluta de restricciones.—Cifra.

UN INDIVIDUO MUERTO, CUANDO SE ENTREGABA A ACTIVIDADES SUBVERSIVAS

Madrid.—En la noche del día 14, algunos individuos, por lo visto empeñados en recordar acontecimientos ajenos, con olvido de los que por mucho más recientes sería fácil —aparte de ser más conveniente— recordar, dejaron caer, como al descuido, en algunas calles apartadas, unos pasquines que fueron recogidos por el servicio de vigilancia montado por la policía, en número que por pasar apenas del centenar dice bien claramente la falta de contenido de tal expresión de fe.

Uno de estos elementos, Antonio Vaqueiro López, de 33 años, jornalero, trató de colocar una bandera en un cable de alta tensión en el puente de Segovia, con tan mala fortuna que quedó electrocutado.—Cifra.

POLONIA DEBERA PRESENTAR UNA PRUEBA EVIDENTE DE QUE FRANCO ES UN PELIGRO PARA LA PAZ

Nueva York.— Las gestiones hechas por Rusia —dice la United Press— para obtener una presión internacional contra Franco, coinciden con el aniversario de la instauración de la República en España en 1931. Tales gestiones únicamente pueden tener éxito si el delegado de Polonia, doctor Oscar Lange, puede demostrar de forma categórica que Franco prepara una guerra de tipo fascista y de agrasión o permite a los hombres de ciencia alemanes que continúen sus experimentos en España con o sin participación del Gobierno español.

Se sabe que la I. G. de Farben Industrie, Krupp, Bayer y la A. E. G., así como otras empresas alemanas se establecieron con sus sucursales en España e instalaron fábricas en este país. Millones de pesetas han sido entregados a los aliados para que se agreguen a los fondos de indemnización de guerra. Esto proviene de la autorización de Franco a los aliados para incautarse de los fondos nazis y de los bienes de los alemanes ocultos en España, según se ha comprobado. También se sabe que Franco no ha opuesto obstáculo alguno a la búsqueda e incautación de tales bienes y que ha prestado de hecho su adhesión al tratado de Bretton Woods respecto a la actitud de los países neutrales en cuanto a los bienes del Eje. El Departamento de Estado ha informado que Franco ha prestado la máxima cooperación en la batalla para la detención de los alemanes peligrosos.

Por todo ello —sigue diciendo la United Press— Polonia deberá presentar una prueba evidente de que Franco es un peligro para la paz, pues de otro modo, la acción del Consejo será puramente una reconfirmación más contra el régimen de Franco añadida a las ya hechas anteriormente. Es indudable que los Estados Unidos y la Gran Bretaña no quieren adoptar medida alguna que pueda ser interpretada como una intervención en los asuntos internos de España o pueda provocar una nueva guerra civil. Tampoco se opondrán a que Polonia presente su caso contra Franco. Oírán, apreciarán las pruebas que se presenten y en el caso de que, en efecto, la existencia de alemanes en España, dedicados a los estudios sobre la bomba atómica pueda representar un peligro para la paz su actuación ya no podrá ser considerada como una intervención ilegal.

Para muchos, el caso español tiene gran interés, pues pudiera ser el precedente para casos como el de Turquía y otros países. Si mediante la acusación de poner en peligro la paz mundial pueden tomar las grandes potencias medidas contra el régimen español, no hay motivos para que no

Dudas sobre el futuro de las concesiones petrolíferas de Persia

Londres.—Hector Haec Nell declaró en los Comunes que duda que sirvan para nada bueno en los momentos actuales las negociaciones tripartitas con Italia y Persia sobre el futuro de las concesiones petrolíferas de Persia.

El laborista Morgan Price preguntó al ministro de Asuntos Exteriores tomará las medidas adecuadas en vista de la retirada de las tropas rusas, para iniciar las negociaciones tripartitas entre Inglaterra, Rusia y Persia sobre la cuestión de las futuras concesiones petrolíferas y otros entendimientos en varias regiones de este país.—Efe.

D. Pedro Fernández Lascoiti, elegido representante de los Municipios burgaleses en las Cortes

Don Pedro Fernández de Lascoiti, 265 votos.
Don Marino López Linares, 200. Un voto en blanco.

En su virtud, el presidente de la Mesa proclamó procurador en Cortes en representación de los Municipios de la provincia, al concejal síndico del Ayuntamiento de Lerma, don Pedro Fernández Lascoiti, dándose por concluidas las elecciones de las cuales se levantó la correspondiente acta, que fué remitida a la Presidencia de las Cortes españolas, a la vez que se extendía la oportuna ordenanza al nuevo Procurador.

Jefatura Provincial del Movimiento

Ayer tuvo lugar, en el Palacio de la Diputación provincial, la elección de procurador en Cortes por los Ayuntamientos de la provincia de Burgos.

La mesa quedó constituida a las diez de la mañana por los Ilustrísimos señores presidente de la Excelentísima Audiencia Territorial, presidente de la Excm. Diputación y alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, actuando de secretario el señor secretario de la Junta Provincial del Censo Electoral.

No habiendo ninguno de los candidatos obtenido la mayoría absoluta que exige la ley, se repitió la votación, resultando en esta segunda vuelta elegido don Pedro Fernández Lascoiti, concejal del Ayuntamiento de Lerma y militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siguiéndole en número de votos don Marino L. Linares, alcalde y jefe local de Briviesca.

La elección, realizada con la mayor libertad por parte de los compromisarios, fué muy reñida en las dos vueltas, prolongándose sin interrupción hasta las cinco y media de la tarde.

En la mesa para verificar el escrutinio, tomaron asiento junto con la presidencia, el señor compromisario de Miranda, como representante del Ayuntamiento de mayor censo electoral y el señor compromisario de Barrios de Mufía, como representante del Ayuntamiento de menor número de electores.

Burgos, 15 de Abril de 1946.

Rasgos biográficos del nuevo procurador en Cortes, Sr. Fernández Lascoiti

El nuevo procurador en Cortes, por los Municipios burgaleses, don Pedro Fernández Lascoiti y Zulueta, cuenta en la actualidad 34 años de edad. Es hijo de los señores Condes de Lascoiti y nació el 27 de Junio de 1911. Sus estudios de Bachillerato los efectuó en Madrid y los universitarios en las Universidades de la capital de España y Salamanca.

Muy joven se licenció en Derecho y al surgir el Movimiento de Liberación se enroló desde los primeros momentos en las filas nacionales, combatiendo en Somosierra y consiguiendo más tarde el grado de teniente provisional, en cuyo cargo actuó en carros de combate, con la Legión.

Fornó parte, también, una vez concluida la cruzada, de la representación del Ejército español que visitó Italia y la Ciudad del Vaticano y posteriormente se desmovilizó, volviendo a ponerse al frente de las fincas agrícolas de que es propietario en Obarenes (Pancorbo) y La Handaya (Lerma), cuyo cultivo dirige desde hace ya doce años, por sentir una gran vocación por la Agricultura y la Ganadería.

Por su práctica en dichas instalaciones, está en posesión de un conocimiento perfecto de todos los problemas relacionados con el campo, al que ama entrañablemente.

He aquí algunos de sus líneas, los rasgos biográficos del nuevo Procurador elegido el pasado domingo por los compromisarios de los Municipios de nuestra provincia, para representar a éstos en las Cortes.

¡PRODUCTOR!

El Estado español, con su legislación social, te protege. En la enfermedad, en la invalidez o en la vejez, siempre encontrarás el apoyo material del nuevo Estado.

Las reuniones del Consejo de Seguridad

(Viene de primera página)

La carta de Alá se refiere a la petición hecha el día 9 para que el caso de su país permanezca en el orden del día, pero inmediatamente agregó que el Gobierno persa en vista de la plena confianza que tiene en las palabras y en los hechos del Gobierno soviético, desea facilitar el que no se discuta el caso.

Gromyko intervino inmediatamente en favor de la petición del Irán diciendo que el Gobierno soviético no podía aceptar el plan norteamericano de que se suscite nuevamente la cuestión el día seis de Mayo.

Esta declaración rusa presagía una nueva lucha sobre tal problema, pues los Estados Unidos y Gran Bretaña están decididos a mantener la jurisdicción del Consejo hasta tal fecha.

Gromyko dijo que sólo personas sin sentido de la realidad pueden sostener ahora que la situación del Irán constituye una amenaza a la paz mundial, y luego pasó a referirse a la decisión del Consejo, en el día 6 del corriente, de aplazar la discusión del caso iraní hasta el día 6 de Mayo, fecha en que Rusia y el Irán informarían al Consejo.

Gromyko afirmó asperamente que la acción del Consejo, el día 4 de Abril, fué totalmente contraria al espíritu de la carta de las Naciones Unidas.

La mayor parte de los delegados llegaron a la decisión de rechazar la petición rusa y archivar el caso aún en el supuesto de que el mismo Irán decidiese retirarse.

Stettinius se opone energicamente a que se abandone por el Consejo de Seguridad el caso del Irán.

En el orden del día del Consejo, adoptado al iniciarse la sesión, figura la "cuestión española", para su discusión en la presente semana.—Efe.

SE MANTENDRA LA CUESTION SOVIETICO-PERSA EN LA ORDEN DEL DIA

Nueva York.— El Consejo de Seguridad de la ONU se ha declarado a favor de mantener la cuestión soviético-persa en el orden del día.—Efe.

Nueva York.—Holanda, Gran Bretaña, Australia y Brasil apoyaron la propuesta de los Estados Unidos, oponiéndose a que la cuestión del Irán sea retirada del orden del día del Consejo.—Efe.

RUSSIA TIENE PUESTOS SUS AVARICIOSOS OJOS EN EL DOMINIO DE EUROPA Y ESPECIALMENTE DE ESPAÑA

Nueva York.— El obispo auxiliar de la archidiócesis católica de Nueva York, monseñor J. Francis Mac Intyre, ha abordado el tema político español en un vibrante discurso que pronunció en el Hotel Commodore de esta ciudad, en el curso de una fiesta católica a la que asistieron centenares de personas, en su mayoría, obreros.

El prelado dijo que cualquier intento extranjero de destruir por la fuerza el régimen español, desencadenaría otra sangrienta revolución. Su Ilustrísima acusó a Rusia de ser la promotora de la actual reclamación del representante del Gobierno de Varsovia ante el Consejo de Seguridad de la ONU contra España y dijo que Rusia tiene puestos sus avariciosos ojos en el dominio de Europa y especialmente de España, lleva estratégica en el área mediterránea. Agregó que nunca en la historia del periodismo se ha visto un hecho peor interpretado que la cuestión española, a través de la Prensa de Estados Unidos, y especialmente de la "The New York York". Yo no culpo —dijo— a los periódicos por esto, ya que es el resultado de la propaganda soviética.—Efe.